



# ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
Сто тринадцатая сессия  
Женева, 19–24 января 2004 г.

EB113/1 (annotated)  
20 ноября 2003 г.

---

## Предварительная повестка дня (аннотированная)

1. **Открытие сессии и утверждение повестки дня**
2. **Доклад Генерального директора**
  - Обсуждение поднятых вопросов
3. **Технические вопросы и вопросы здравоохранения**

### 3.1 Пересмотр Международных медико-санитарных правил

В соответствии с резолюцией WHA56.28, в документе описывается прогресс, достигнутый в ходе пересмотра Международных медико-санитарных правил. В нем излагается предлагаемый процесс подготовки проекта Правил и описываются организационные меры по созыву межправительственной рабочей группы в ноябре 2004 г. для его завершения, которые представляются Исполкому на утверждение.

### 3.2 ВИЧ/СПИД

В соответствии с резолюцией WHA56.30, документ информирует Исполком об элементах глобальной стратегии "3 к 5", включая учреждение групп на страновом уровне по принятию ответных мер в чрезвычайных обстоятельствах, и содержит информацию о ряде новых инициатив, направленных на укрепление и поддержку ответных мер со стороны сектора здравоохранения.

### 3.3 *Перенесен в раздел 8 в качестве пункта 8.10*

### 3.4 Эпиднадзор и борьба с болезнью, вызываемой *Mycobacterium ulcerans* (язвой Бурули)

По просьбе одного из государств-членов в документе рассматривается нынешнее состояние знаний о болезни, вызываемой *Mycobacterium ulcerans*, или язве Бурули, - инфекционном заболевании, которое продолжает оставаться плохо изученным и плохо контролируемым, а также описывается стратегия борьбы, рекомендованная ВОЗ.

3.5 *На консультации между Генеральным директором и должностными лицами Исполкома<sup>1</sup>, созванной в соответствии со статьей 8 Правил процедуры Исполнительного комитета, было решено перенести на Сто четырнадцатую сессию Исполкома пункт повестки дня о борьбе против рака, включенный по просьбе одного из государств-членов.*

### 3.6 Укрепление здоровья и здоровый образ жизни

Этот пункт был отложен Исполкомом на его Сто одиннадцатой сессии и расширен по просьбе одного из государств-членов. В докладе излагается подход к укреплению здоровья на основе фактических данных в конкретных условиях и указывается на необходимость укрепления потенциала на национальном и местном уровнях в целях планирования и реализации работы по всесторонней поддержке здорового образа жизни с учетом гендерных аспектов и культурной специфики.

### 3.7 Комплексное предупреждение неинфекционных болезней

В соответствии с резолюцией WHA55.23, в докладе содержится информация о прогрессе, достигнутом в комплексном предупреждении неинфекционных болезней, включая создание Глобального форума по предупреждению НИБ и борьбе с ними, а также создание соответствующих региональных сетей, осуществление профилактических мер и укрепление работы по созданию потенциала.

В качестве дальнейших мер в ответ на резолюцию WHA55.23 на рассмотрение Исполкома представляется проект глобальной стратегии в области рациона питания, физической активности и здоровья, разработанный в рамках стратегии ВОЗ по предупреждению неинфекционных болезней и борьбе с ними. В указанном документе описывается процесс консультаций с государствами-членами и другими партнерами при подготовке этой стратегии и содержится соответствующий проект резолюции.

3.8 *На консультации между Генеральным директором и должностными лицами Исполкома<sup>1</sup>, созванной в соответствии со статьей 8 Правил процедуры Исполнительного комитета, было решено перенести на Сто четырнадцатую сессию Исполкома пункт повестки дня об инвалидности, включая лечение и реабилитацию, включенный по просьбе одного из государств-членов.*

### 3.9 Дорожная безопасность и здоровье

По просьбе двух государств-членов в документе изучается проблема дорожно-транспортного травматизма и предлагается многосекторальный подход к профилактической работе с акцентом на вклад общественного здравоохранения в повышение безопасности дорожного движения.

---

<sup>1</sup> 12 ноября 2003 г.

### 3.10 Здоровье семьи в контексте десятой годовщины Международного года семьи

По просьбе одного из государств-членов в документе рассматриваются нынешние подходы ВОЗ к здоровью семьи, включая активное участие членов семей и местных сообществ в укреплении и охране своего здоровья, принципы, содержащиеся в Стратегии по вопросам здоровья и развития детей и подростков, акцент на репродуктивном здоровье и содействие равенству между полами при оказании медико-санитарной помощи.

### 3.11 Репродуктивное здоровье

По просьбе нескольких государств-членов и во исполнение резолюции WHA55.19 в докладе кратко излагается стратегия ускорения прогресса в достижении Целей тысячелетия в области развития, связанных с репродуктивным здоровьем. В нем подчеркивается пять основных аспектов репродуктивного и сексуального здоровья и указываются направления действий для стран и конкретная поддержка со стороны ВОЗ.

### 3.12 Качество и безопасность лекарственных средств, включая препараты крови

По просьбе одного из государств-членов в документе излагается ситуация в области нормативного регулирования в государствах-членах в части обеспечения качества и безопасности лекарственных средств, включая препараты крови. В нем подчеркивается необходимость решения проблемы поддельных или не отвечающих установленным требованиям лекарственных средств с помощью новых инициатив по линии общественного здравоохранения.

- Стратегия ВОЗ в области лекарственных средств

По просьбе одного из государств-членов в документе содержится информация о пересмотре стратегии ВОЗ в области лекарственных средств на период 2004–2007 гг. с учетом новых социально-экономических условий и процесса глобализации, а также в контексте национальных систем здравоохранения.

### 3.13 Системы здравоохранения, включая первичную медико-санитарную помощь

По просьбе нескольких государств-членов в докладе анализируется работа систем здравоохранения с акцентом на услуги на уровне первого контакта в качестве основного элемента улучшения результатов лечения. В нем рассматриваются достигнутые успехи и опыт, накопленный в деле осуществления принципов первичной медико-санитарной помощи, в контексте повышения точности и надежности показателей для мониторинга эффективности работы систем здравоохранения.

В ответ на резолюцию WHA56.6 в отдельном документе представлены результаты глобального технического совещания (Мадрид, октябрь 2003 г.), созванного в целях разработки будущих стратегических направлений первичной медико-санитарной помощи.

3.14 *На консультации между Генеральным директором и должностными лицами Исполкома<sup>1</sup>, созванной в соответствии со статьей 8 Правил процедуры Исполнительного комитета, было решено перенести на Сто четырнадцатую сессию Исполкома пункт повестки дня о приеме на работу медико-санитарных работников из развивающихся стран, включенный по просьбе одного из государств-членов.*

### 3.15 Влияние нищеты на здоровье

По просьбе одного из государств-членов в документе освещается взаимосвязь между нищетой и здоровьем на основе материалов ВОЗ, подготовленных для обсуждения этой проблемы, и рассматриваются такие вопросы, как роль первичной медико-санитарной помощи в качестве эффективного механизма удовлетворения медико-санитарных потребностей неимущих.

### 3.16 Геномика и здоровье в мире: доклад Консультативного комитета по научным исследованиям в области здравоохранения

Рассмотрение этого вопроса было отложено Исполкомом на его Сто двенадцатой сессии. В документе кратко излагаются основные вопросы, содержащиеся в докладе ККНИОЗ, и сделанные им рекомендации, касающиеся способов решения различных проблем, возникших в результате развития геномики.

### 3.17 Трансплантация человеческих органов и тканей

По просьбе нескольких государств-членов в документе описывается процесс консультации экспертов по этическим нормам и безопасности трансплантации клеток, тканей и органов и доступа к этой методике. В нем излагаются вопросы, по которым в настоящее время существует консенсус, и предлагается план сбора и анализа данных и разработки программных рекомендаций.

## 4. Программные и бюджетные вопросы

4.1 *На консультации между Генеральным директором и должностными лицами Исполкома<sup>1</sup>, созванной в соответствии со статьей 8 Правил процедуры Исполнительного комитета, было решено перенести на Сто четырнадцатую сессию Исполкома пункт повестки дня о совещании заинтересованных сторон, 2003 год.*

### 4.2 Программный бюджет на 2004-2005 гг.: доклад о ходе работы

После того как в июле 2003 г. Генеральный директор вступил в должность, он рассмотрел Программный бюджет на 2004-2005 гг., принятый Ассамблеей здравоохранения. В ходе этого рассмотрения, в котором приняли участие сотрудники на всех уровнях Организации,

---

<sup>1</sup> 12 ноября 2003 г.

было учтено его решение укрепить работу ВОЗ в странах. В этом документе, который представляется для информации, изложены результаты этого рассмотрения.

#### 4.3 Ассигнования из регулярного бюджета регионам

В резолюции WHA51.31 предлагается провести оценку нынешней модели установления ассигнований из регулярного бюджета на региональном и страновом уровнях в целях обеспечения адекватных ответных мер на изменение потребностей в области здравоохранения и справедливое распределение ресурсов ВОЗ. В этой связи в документе содержится информация об осуществлении вышеупомянутой резолюции с указанием изменения финансовой ситуации, обусловленного ее применением, и отражены замечания, высказанные на сессиях региональных комитетов в 2003 году.

### 5. Финансовые вопросы

#### 5.1 Состояние поступления обязательных взносов

В докладе излагается состояние выплат государствами-членами и ассоциированными членами своих взносов в текущем году в действующий рабочий бюджет Организации. В нем также содержится обновленная информация о государствах-членах, имеющих такую задолженность, которая может явиться поводом для временного лишения их права голоса на Ассамблее здравоохранения. До представления этого доклада Исполкому он находится на рассмотрении КАБФВ.

#### 5.2 Поправки к Положениям о финансах и Финансовым правилам [в случае наличия]

### 6. Кадровые вопросы

#### 6.1 Кадровые ресурсы

- Ежегодный доклад

В предварительном отчете о кадровой ситуации Организации по состоянию на 30 сентября 2003 г. содержатся данные, касающиеся, в частности, распределения персонала по полу, географической представленности, возрасту, возрасту выхода на пенсию и характеру контрактов. Ежегодный доклад по состоянию на 31 декабря 2003 г. будет представлен Пятьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения.

- Стратегия приема на работу, включающая установление гендерного и географического баланса

В соответствии с резолюциями WHA56.17 и WHA56.35, в этом докладе излагается план действий по достижению установленных Ассамблеей здравоохранения целей приема на работу женщин и граждан из развивающихся стран.

- Доклад Комиссии по международной гражданской службе

В соответствии со статьей 17 Устава Комиссии по международной гражданской службе, она представляет Исполкому для информации свой ежегодный доклад. Он в основном посвящен анализу системы выплат и пособий.

#### 6.2 Поправки к Правилам о персонале

Поправки к Правилам о персонале, вносимые Генеральным директором (в случае наличия), представляются Исполкому на утверждение в соответствии с Положением о персонале 12.2.

- Заявление представителя ассоциаций персонала ВОЗ

### 7. Другие вопросы управления

#### 7.1 Назначение Директора Регионального бюро для стран Юго-Восточной Азии

В документе содержится сделанное для Исполкома предложение Регионального комитета о назначении Директора Регионального бюро.

#### 7.2 Назначение Директора Регионального бюро для стран Западной части Тихого океана

В документе содержится сделанное для Исполкома предложение Регионального комитета о назначении Директора Регионального бюро.

#### 7.3 Доклады комитетов Исполкома, включая награды

На своем первом заседании Исполкому будут представлены доклады о десятом совещании Комитета по программному развитию (КПР), двадцатом совещании Комитета по административным, бюджетным и финансовым вопросам (КАБФВ) и девятом совещании Ревизионного комитета (РК), которые состоятся в течение недели, предшествующей сессии.

В ходе своей сессии Исполкому будет представлен доклад Постоянного комитета по неправительственным организациям, в котором содержится, в частности, рекомендация этого комитета в отношении заявок организаций с просьбой об установлении официальных отношений с ВОЗ, и обзор сотрудничества между ВОЗ и одной третью организаций, которые состояли в официальных отношениях с ВОЗ в течение периода 2001-2003 годов.

Исполкому будет также представлен документ для ограниченного распространения, содержащий краткие биографии лауреатов премии Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи, Фонда здравоохранения Сасакавы, Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов и Фонда д-ра А.Т. Шуша, которые должны быть присуждены в 2004 году.

#### 7.4 Политика в области взаимоотношений с неправительственными организациями

В соответствии с решением WHA56(10), на рассмотрение Исполкома будет представлен документ с изложением политики, регулирующей отношения с неправительственными организациями. В нем, в частности, определяются цели и принципы, регулирующие сотрудничество с неправительственными организациями, критерии аккредитации и роль Исполкома в принятии решений по заявлениям и привилегиям, предоставляемым аккредитованной организации.

#### 7.5 Доклады Объединенной инспекционной группы

- Последние доклады

В соответствии с новой формой представления докладов Объединенной инспекционной группы настоящим документом через его Ревизионный комитет, Исполкому препровождаются доклады, выпущенные в 2002 и 2003 годах. В нем в табличной форме вместе с замечаниями Секретариата кратко излагается каждая рекомендация Группы, содержащаяся в указанных докладах, которая, как считается, имеет отношение к ВОЗ.

- Осуществление предыдущих рекомендаций

В соответствии с новой формой, согласованной между Группой и ВОЗ, которая представляет собой контрольную матрицу или схему, используемую для оценки прогресса в деле осуществления рекомендаций, в документе содержится более детальная информация о мерах, принятых Секретариатом по рекомендациям Группы, содержащимся в предыдущих докладах, имеющих отношение к ВОЗ.

#### 7.6 Вопросы руководящих органов

- Неофициальная встреча членов Исполнительного комитета: доклад Председателя

Председатель Исполкома сообщит о неформальной встрече членов Исполкома, состоявшейся в Аккре 19 и 20 ноября 2003 года.

- Сессии руководящих органов: сроки и продолжительность

В соответствии с резолюцией EB112.R1, в документе излагается история вопроса и варианты изменения сроков и продолжительности сессий Исполкома и его постоянных комитетов, а именно КТР, КАБФВ и РК.

- Исполнительный комитет: система комитетов

В соответствии с резолюцией EB112.R1, в записке излагается история вопроса и круг ведения постоянных комитетов Исполкома, в том числе по неправительственным

организациям, а также комитетов фондов и групп по отбору кандидатов и Координационного комитета ВОЗ/ЮНИСЕФ/ЮНФПА по здравоохранению.

- Предварительная повестка дня Пятьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, а также сроки и место проведения Сто четырнадцатой сессии Исполнительного комитета

В этот документ также включено предварительное ежедневное расписание Пятьдесят седьмой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения.

#### 7.7 Награды: учреждение новых фондов премий

Во исполнение решения EB111(13) на утверждение Исполкому представляется Устав Премии Государства Кувейт за исследования в области укрепления здоровья. В соответствии с рекомендацией, содержащейся в резолюции EM/RC50/R.13, Исполкому предлагается рассмотреть вопрос о создании Фонда для премии Государства Кувейт по борьбе против рака, сердечно-сосудистых болезней и диабета в Регионе Восточного Средиземноморья.

### **8. Вопросы для информации**

#### 8.1 Комитеты экспертов и исследовательские группы

В соответствии с пунктом 4.23 Положений о списках экспертов-консультантов и комитетах экспертов, Генеральный директор представляет Исполкому доклад о совещаниях комитетов экспертов и исследовательских групп, включая резюме рекомендаций, содержащихся в докладах комитетов экспертов, наряду со своими замечаниями об их значении для политики в области общественного здравоохранения и последствиях для программ Организации.

В соответствии с пунктом 2.2 Положений о списках экспертов-консультантов и комитетах экспертов, в добавлении содержится информация для сведения Исполкома о составлении или ликвидации списков экспертов-консультантов и их членском составе по состоянию на декабрь 2003 г., а также перечни совещаний комитетов экспертов, созванных в течение отчетного года.

#### 8.2 Уменьшение глобальной смертности от кори

В соответствии с резолюцией WHA56.20, в документе содержится информация о прогрессе в уменьшении смертности от кори, который был рассмотрен на совместном глобальном совещании ВОЗ/ЮНИСЕФ (Кейптаун, Южная Африка, октябрь 2003 г.). Представители стран, на которые приходится более 95% случаев смерти от кори, достигли консенсуса и приняли Кейптаунскую декларацию по устойчивому уменьшению смертности от кори.



### 8.3 Тяжелый острый респираторный синдром (ТОРС)

В соответствии с резолюцией WHA56.29, в документе рассматриваются знания, накопленные во время вспышки ТОРС, анализируются его последствия для экономики стран и общественного здравоохранения и оценивается воздействие мер по борьбе с этой болезнью. В нем кратко разъясняется роль рекомендаций, которые следует соблюдать в ходе поездок, и дается их эпидемиологическое обоснование, а также излагаются рекомендации, разработанные после вспышки этой болезни, и быстрые и эффективные ответные меры.

### 8.4 Ликвидация оспы: уничтожение запасов вируса натуральной оспы

Во исполнение резолюции WHA55.15 в документе содержится информация о пятом совещании Консультативного комитета ВОЗ по исследованиям вируса натуральной оспы (Женева, ноябрь 2003 г.), который рассмотрел прогресс в области исследований на живом вирусе оспы, проведенных после его предыдущего совещания.

### 8.5 Ликвидация полиомиелита

В докладе о ходе работы описывается прогресс, достигнутый в сдерживании этой болезни, и кратко излагается новый стратегический план на 2004-2008 годы. В нем указываются основные факторы, позволяющие положить конец передаче вируса в оставшихся эндемичных районах, обоснование решения о прекращении применения оральной полиовирусной вакцины после сертификации ликвидации полиомиелита, проблемы, связанные с таким прекращением, и последствия, связанные с продолжающимся недостатком финансовых средств.

### 8.6 Качество помощи: безопасность пациентов

В соответствии с резолюцией WHA55.18, в документе рассматривается работа по безопасности пациентов, проведенная в рамках ВОЗ. Он охватывает три основные области: системные факторы, безопасность продуктов и безопасность услуг. Работа направлена на обеспечение согласованных действий на страновом уровне, включая создание глобального альянса в интересах безопасности пациентов.

### 8.7 Питание детей грудного и раннего возраста и прогресс в осуществлении Международного свода правил по сбыту заменителей грудного молока

В соответствии с резолюцией WHA33.32 и Статьей 11.17 Международного свода правил по сбыту заменителей грудного молока, в представленном Исполкому документе содержится информация о нынешнем глобальном бремени недостаточности питания детей грудного и раннего возраста и о ходе работы по защите, содействию и поддержке надлежащего питания детей грудного и раннего возраста и об осуществлении Международного свода.

8.8 Форум высокого уровня для достижения Целей тысячелетия в области развития, связанных со здоровьем, питанием и населением

В соответствии с просьбой одного из государств-членов, в документе содержится информация о создании нового форума высокого уровня для содействия ускорению прогресса в достижении Целей тысячелетия в области развития, связанных со здоровьем, питанием и населением. Содействие этому форуму будут оказывать ВОЗ и Всемирный банк.

8.9 Права интеллектуальной собственности, инновации и общественное здравоохранение: круг ведения для группы по рассмотрению

По просьбе одного из государств-членов и в соответствии с резолюцией WHA56.27, в документе излагается круг ведения для ограниченного во времени органа, созданного для анализа вопроса прав интеллектуальной собственности, инноваций и общественного здравоохранения.

8.10 Борьба против африканского трипаносомоза человека

В соответствии с резолюцией WHA56.7, в документе излагается прогресс, достигнутый ВОЗ и другими партнерами, включая частный сектор, в деле улучшения эпиднадзора и борьбы против африканского трипаносомоза человека и мобилизации ресурсов в этих целях. В нем также указываются мероприятия, проведенные в последнее время в рамках Панафриканской кампании по ликвидации мухи цеце и трипаносомоза, и их вклад в достижение целей ВОЗ.

**9. Закрытие сессии**

= = =